

2023西部泌尿外科大会暨陕西省医学会泌尿外科学术年会召开



阳光讯(记者 郑亚雷 通讯员 雒启东文/图)7月28日至30日,由陕西省医学会、陕西省医学会泌尿外科分会主办,西安交通大学第二附属医院泌尿外科承办的“2023西部泌尿外科大会暨陕西省医学会泌尿外科学术年会”在西安举办。

会上,为加强内镜诊疗技术临床管理、规范内镜诊疗技术临床应用、提高内镜人才专业水平、保障医疗质量和医疗安全,国家卫生健康委员会人才交流服务中心“一带一路”医学人才培养联盟成立。西安交通大学第

二附属医院泌尿外科遴选为第一批泌尿外科内镜医师培训基地成员单位,种铁教授当选专家委员会委员。中国医学科学院北京协和医院泌尿外科主任、国家卫健委医学人才培养联盟泌尿外科内镜专业委员会主任委员纪志刚教授,西安交通大学第二附属医院党委书记刘昌和种铁教授参与授牌仪式。

本次大会本着“平等、互利、团结、发展”的宗旨,从适应、满足人民群众泌尿系统健康和医疗保健的需求出发,聚焦近年来现代医学技术在泌尿外科领域的新进展,着眼于互联网时代医学模式的改变、精准医学理念的推广、智能设备的临床应用、治疗手段的创新以及国内外医疗技术发展的新趋势;立足于智能机器人、精准医学、大数据、互联网+、微创技术、3D打印技术等热点问题在泌尿外

科领域中的应用,与会专家开展了广泛的交流、探讨和精彩的专题讲座。

会议聚焦近年来现代医学技术在泌尿外科领域的进展,着重新知识、新理论、新技术的传播,此次大会的手术演示延续了往年直播演示、光纤实时共享的特点。手术专家与现场参会代表实时讲解互动,并进行了热烈讨论。

大会主席种铁表示,本次大会邀请到了百余位国内泌尿外科顶级专家,是近年来我省本专业与会规格最高、参会人员最多、影响力最大的学术盛会。通过大师论坛、名家讲坛、特邀报告、专题展示等环节的71场讲座以及对30余台高难度手术进行演示等方式,各位专家广泛交流了在临床技能、疾病防治和科研技术等方面取得的应用成果,讨论内容涵盖基础研究、临床创新、并发症防治等方面,是一场名副其实的泌尿外科盛会。

陕西省医学继续教育项目——围手术期管理学术论坛在西安召开

阳光讯(记者 郑亚雷)7月29日,由西安医学会麻醉学分会主办、西北大学第一附属医院承办的2023年陕西省医学继续教育项目——围手术期管理学术论坛在西安顺利召开。多名省内业界权威专家及众多麻醉领域代表学者在线下进行交流,各级医疗机构相关科室骨干人员在线上进行交流,大家共同探讨围手术期管理领域的新理念、新技术、新进展,2000余人参与了此次学术论坛。

会上,来自全省麻醉领域的专家学者齐聚一堂,共同探讨了围手术期管理方面的热点问题。8名特邀教授分别围绕各自科研内容,为参会人员带来了一场学术应用方面的分享会。论坛内容丰富,议程安排紧张有序,论坛现场反响热烈,各主讲人、主持嘉宾及与会专家积极互动交流,针对会议中的疑点、难点问题进行了深入探讨。

西安市妇幼中医药专科联盟成立

阳光讯(记者 张华)7月28日上午,由西安市妇幼保健院、西安市中医医院共同牵头组织的西安市妇幼中医药专科联盟成立大会在西安市中医医院召开,来自西安市各区县(开发区)卫生行政部门主管妇幼工作的领导以及西安市妇幼中医药专科联盟30家成员单位的相关负责人参加了会议。

会上,西安市妇幼保健院院长宋国忠、市中医医院院长赵锋与成员单位代表分别签署了专科联盟协议。与会领导分别为30家联盟成员单位授牌。根据西安市推进妇幼健康领域中医药工作安排,各单位将充分发挥妇幼中医药专科联盟的链接作用,加强业务培训,不断提高基层妇幼保健人员的业务能力;做好中医药适宜技术在孕产妇健康管理、儿童健康管理中的使用;提高妇幼健康领域中医药服务水平,为妇女儿童提供全方位、全周期的高质量中医药医疗保健服务。

西安市第九医院被授予陕西省内分泌糖尿病护理专科联盟副理事长单位

阳光讯(记者 张华)近日,由陕西省保健学会糖尿病专业委员会、西安交通大学第一附属医院主办的陕西省内分泌糖尿病专科护理联盟暨陕、晋、豫——中原三省内分泌糖尿病高质量发展论坛顺利举办。会上,西安市第九医院被授予陕西省内分泌糖尿病护理专科联盟副理事长单位。来自全省的56家医疗机构共同组建了该联盟。

据悉,为促进跨区域学术交流,本次大会特邀山西、河南、宁夏地区的内分泌护理专家共同交流,形成省外区域联盟,大家互相交流、共同促进与提升,推动区域内的内分泌糖尿病护理高质量发展,为国家医学中心及区域医学中心建设贡献力量。

西安市第九医院MMC中心围绕“一个中心、一站服务、一个标准”的核心思想,将先进的诊疗技术与互联网管理相结合,实现线上线下、院内院外多重获益的诊疗模式,开创患者、医生、医院和社会共赢的糖尿病治疗新模式,为患者提供一站式的诊疗服务,提高患者的生活质量。

西安市第三医院多学科协作救治高难度喉癌患者

阳光讯(记者 张华)近日,西北大学附属医院·西安市第三医院耳鼻喉科依托多学科合作诊疗为一位患有房颤合并心力衰竭、腹主动脉瘤等多系统疾病的喉癌患者成功实施了“垂直半喉切除术+喉功能重建术+颈淋巴结清扫术”。

72岁的李先生(化名)有近50年的吸烟史,1年前声音偶尔会变得有些嘶哑,说话多的时候明显有费力感,他服用抗生素后,症状有一定程度的缓解,但近来声音嘶哑情况明显加重,出现了“公鸭嗓”且痰中带血。李先生来到

市三院耳鼻喉科就诊,通过喉镜检查发现患者声带左侧有菜花样新生物,表面粗糙不平,累及声带前联合;喉部CT及核磁结果均提示其声带左侧不规则增厚,有恶性占位可能,活检后病理结果提示为喉癌。

手术切除肿瘤是首选治疗方案,但患者已经72岁且患有多种基础疾病——II型糖尿病、高血压病3级(极高危)、房颤合并心力衰竭、腹主动脉瘤、颈动脉硬化伴斑块形成、低蛋白血症等,对于医生来说,不仅需要规范化切除这个身处咽喉要道的肿瘤,还需

要术前、术中、术后对合并症进行处理及预防。

经医务科统筹协调,耳鼻喉科、心内科、心胸外科、超声科、临床营养科及病理科专家进行了多学科联合会诊,围绕如何将肿瘤安全、微创切除,将术中及术后并发症降至最低,手术中的难点等问题进行讨论,并提出了建设性意见,最终确定了诊疗方案。手术历时4个小时完成,专家团队成功为患者实施了“垂直半喉切除术+喉功能重建术+颈淋巴结清扫术”。患者愈后良好,日前已顺利出院。

交大一附院“灯塔计划”巡讲活动(黄龙站)成功举行

阳光讯(记者 郑亚雷)7月29日,西安交大一附院耳鼻喉头颈外科“灯塔计划”基层巡讲活动(黄龙站)成功举行,张少强主任带领科室10余人来到黄龙县医院开展专题讲座、现场义诊、手术直播演示等学术活动。

张少强主任为大家分享了西安交大一附院耳鼻喉头颈外科的发展历程、学科现状、甲状腺特色诊疗等,为参会人员了解学科整体发展情况提供了窗口;闫金凤护士长围绕鼾症进行了专题分享,系统全面地为参会人员介绍了鼾症的系统性危害以及诊断、治疗、护理等方面内容;李白芽副主任

进行了甲状腺结节的诊疗规范专题讲座,提纲挈领地对甲状腺结节诊疗的核心问题进行了科普和介绍。

“灯塔计划”始终精准响应基层需求,有针对性地设计活动内容和形式。此次活动重点加强了对义诊环节的安排,张少强主任医师、商孝涛副主任医师、徐勇副主任医师分3个诊室同时开诊。仅半天时间就有100名患者前来参加义诊活动,徐勇副主任医师现场为4名耳石症患者进行了眩晕治疗。“灯塔计划”利用代表最新科技成果的人工智能超声设备,现场为超过50名患者提供了精准的甲状腺超声检查。

手术直播环节的手术演示由申震博士主刀,不仅展示了交大一附院耳鼻喉头颈外科团队的高超手术技巧,还将目前临床最尖端的科技产品,包括喉返神经监护、甲状旁腺检测仪、超声刀等进行了直观呈现。

西安交大一附院耳鼻喉头颈外科创建了“灯塔计划”,主动下沉服务基层,携带设备、人员、服务精准响应基层需求,开展了高水准的学术讲座、手术直播、现场义诊及示教活动,与基层医生建立认知、信任和共创价值的转诊机制,探索分级诊疗可及性载体建设。